香港文匯報訊(記者 殷翔)民建聯3 名立法會議員蔣麗芸、梁志祥及鄭泳 舜,與多名民建聯區議員、地區幹事昨日 約見保安局局長李家超,要求盡快解決 假難民問題。他們指近年藉免遣返聲請 滯港的假難民日益增加,其中元朗及九 龍西區更飽受困擾。以深水埗而言,通 州街天橋底「南亞村」淪為假難民的毒 窟及槍械庫,近日亦發生縱火事件,危害 地區治安,威脅市民的人身及財產安全。 民建聯促請政府以設立收容中心及修改 法例等方式,消除假難民治安隱患。

表示。 志祥表示,李家超對民建聯的建議作出積 極回應,在會上表示會研究設立收容中心 的建議,指政府正循法律、公眾安全及資源等角 度作出研究,並考慮怎樣可以增加入境處在羈留 方面的權力,並修改相關法例。

蔣麗芸指,現在政府對難民聲請者每月發放 3,000元生活費,根本不夠生活,造成治安隱 患。若設立收容中心,為免遣返聲請者提供免費 食宿,並採取管理制度,如規管出入,以保護真 正的難民,並避免假難民在外作奸犯科。

#### 倡涉刑事者服刑後即解

就免遣返聲請機制,蔣麗芸建議政府增設限 制,例如限時完成免遣返聲請審查,假難民留港 期間如涉刑事案將扣留調查,一經定罪,服刑後 立即遞解出境,減低假難民來港「搵快錢」的誘 因。

梁志祥表示,李家超透露政府將修訂《入境條 例》,包括清楚訂明審核程序、縮短時限和收緊 申請的處理,例如由現時提出上訴的14天法定 處理時間縮減至7天,並禁止聲請者以各種藉口 拖延審查,例如不依時出席醫療檢驗等,並會加 強入境處的羈留權力等。

同時,政府亦會研究提高各項與非法入境、逗 留有關罪行,以及其他相關罪行,例如非法工作 或聘用黑工的罰則,以加強阻嚇假難民入境。政 府計劃明年向立法會提交有關條例草案。

#### 增與內地合作堵截偷渡

民建聯建議,為從源頭減少假難民人境,政府 應加強與內地部門合作堵截偷渡客,並增撥人手 和資源,加強巡邏社區和打擊假難民非法行為, 尤其是限時清拆「南亞村」木板屋,消除假難民 在此販毒、吸毒及匿藏武器的隱患。

李家超承諾加強打擊假難民犯案問題,指目前 警隊已成立「非華裔人士參與有組織罪案及三合 會活動工作小組」,並會繼續從源頭打擊,與內 地部門、入境處及海關緊密合作,將進行打擊偷 渡的專項活動延續至2019年年中,共同堵截非 法入境者。他指,在系列措施下,今年免遣返聲 請個案已比去年下跌70%。

#### 李家超:已增撥人手處理

李家超會上表示,保安局現時已增撥額外資源 及增加入境處人手,令其每天可展開審核程序的 聲請數目增至每年約5,000宗。

同時,政府委任超過70名新委員加入酷刑聲 請上訴委員會,令委員人數增至100人,並已為 該秘書處增加人手,以應付入境處每年審理 5,000 宗個案後的上訴申請。

# 民記促設收容中心遏假難民

採管理制度限出入 保安局:將修例收緊免遣返聲請機制



■民建聯約見保安局局長,促請政府設立收容中心,盡快解決「假難民」問題。

香港文匯報記者殷翔 攝

假

燒

假難民問題困擾香港多時,保 版難民問題困懷會商多时,休 安局官員曾表示,以入境事務處 人員、酷刑聲請上訴委員會、公

費法律支援、人道支援及遣返費用,並以每人平均 留港兩三年計算,每名聲請人平均花費約27萬 元。2017/18年度修訂預算,政府用於聲請的開支 約11億元;2018/19年度估計為14億元。

部分酷刑聲請者聲稱在自己國家遭政治迫害 或受酷刑,故來港後即提出申請。直至本年3 月,尚未完成的酷刑聲請個案有4,420宗,同時 已有16,977 宗酷刑聲請個案完成審核,其中獲 確立酷刑聲請的只有120宗,可見不足1%的個 案符合酷刑聲請資格。

1992年香港跟隨英國履行聯合國《禁止酷刑 公約》,協助真正的難民是香港作為國際城市 的應有之義,惟不少人到港後即提出免遣返聲 請,顯然有部分聲請人濫用機制,為香港社會 帶來種種壓力。

有假難民被指利用制度漏洞,避過核證難民 身份,無限期拖長審批過程;有假難民在港當 黑工,影響本地基層工人就業。更有人為非作 歹,影響本地治安,亦有在港尋求酷刑聲請的 難民面臨生活困境,等候甄別資格遙遙無期, 沒有看得到的將來,這些問題均急需解決。

■香港文匯報記者 文森

# 新社聯冀增聲請門檻阻」賴死

香港文匯報訊 (記者 殷翔) 新界社團 聯會(新社聯)昨日到政府總部請願, 向行政長官代表遞信,期望新年度施政 報告設立難民收容中心,以解決假難民 問題。新社聯副會長陳克勤指出,假難 民問題已成為一個尾大不掉的治安問 題。從2014年統一審核機制截至今年6 月,聲請個案近1萬6千宗。香港為此付 出了大量公帑,由2014/2015年度的5.4 億元一直攀升,預計2018/2019年度將達 到13.9億元,而與難民相關罪案亦不斷 上升至每年逾千宗。新社聯建議設立難 民收容中心有效隔離假難民,堵塞擾民 空間,並修改相關法例降低假難民滯港 時間。

新社聯理事長陳勇、副會長陳克勤、社 區幹事梅少峰、胡綽謙等20多名新社聯骨 幹參加請願。他們指大量假難民滯留香 港,虛耗本港資源,干犯販賣毒品、傷 人、毆打,甚至私藏槍械等嚴重罪行,危 害本港治安。特別是南亞裔聚集區,不少 假難民整日無所事事,聯群聚集,經常聚 眾打架,爆竊、縱火、販毒、搶劫傷人時 有發生,為香港治安帶來許多不安定因

走,故地區治安近年不斷惡化,甚至形 成了生人勿近的「南亞村」,北區坪輋 和古洞北、元朗八鄉錦田、油尖旺渡船 街橋底及佐敦一帶,甚至深水埗通州街 橋底,紛紛淪陷。根據警務處的數字, 涉及假難民的刑事罪行,最近3年突破千 宗,去年為1,542宗。涉及罪行的首三名 分別是店舗盜竊、嚴重毒品罪行及傷人 及嚴重毆打。

陳克勤又説,除了治安問題外,假難 民的生活習慣亦令衛生情況變得愈來愈 差。不少居民反映他們經常隨處便溺及 醉酒嘔吐,亦會將外賣飯盒的食物殘渣 四處丢棄,令區內遍佈異味,吸引大量 老鼠蟑螂;同時有回收場聘用假難民做 黑工,除了影響本區居民就業,拉低整 體工資外,亦會為了爭取工作機會而發 生衝突, 今區內居民生活在惶恐之中。

陳克勤建議增設收容中心以應對假難民 問題。他表示,建議增設的收容中心,可 以更好地區隔假難民與地區居民,避免假 難民成為黑社會的新力量,降低相關罪案 水平。同時,收容中心的設立亦可向假難



■新社聯 赴政總請

民發出清楚的信息,堵塞利用入境處審核 期間的「自由真空漏洞」,避免假難民乘 機作牟利、不法等工作。

#### 陳克勤:嚴限審核會面杜拉布

他並建議政府盡快落實縮減統一審核 及上訴等環節,進一步堵塞灰色地帶。 例如:提交聲請表格日期由49天內壓 縮至14天內。過去審核會面可以透過 不斷改期或補交文件去拉布,新建議除 「非常特殊」及「不能控制」的情況, 否則不可改期,以及需要一次過呈交所 有文件,杜絕無限補交。

聲請人若拒絕提交或不依時出席醫療 檢驗,其聲稱的身體或精神狀況則不會 被接納為真實聲稱。此外,上訴期由14 天內壓縮至7天內,上訴失敗後不得重 開個案,而「棄保潛逃」或「失去聯 絡」,將自動視作撤回聲請。

# 柯仔街市嗌咪 塘友守鏈

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)觀塘瑞和 街街市日前出現「剪鏈黨」。民建聯觀塘 支部昨日聯同觀塘警區到瑞和街街市,呼 籲市民避免佩戴貴重首飾或攜帶大量現金 出街,尤其是街市人多擠擁的地方,並促 請警方加強巡邏,盡快破案。立法會議 員、觀塘區議員柯創盛(柯仔)表示,事 件令區內人心惶惶,可幸警方已鎖定目 標,相信很快便能破案,但也呼籲市民加 ,尤其於買餸時留意周邊形跡可疑

觀塘瑞和街街市日前出現「剪鏈黨」, 他們剪斷並盜竊買餸市民金手鏈,引起社 會關注及擔心。民建聯立法會議員柯創 盛、觀塘區議員顏汶羽、陳俊傑、張姚彬 及歐陽均諾,昨日聯同觀塘區警署警務人 員到瑞和街街市外派發宣傳單張,呼籲市 民提防「剪鏈黨」,避免佩戴貴重首飾或 攜帶大量現金出街,以免成為賊人目標。



■柯創盛向街坊宣傳防盜訊息。

柯創盛:買餸須防可疑者

柯創盛表示,今次事件令居民人心惶 惶,警方於事件後已加強巡邏,可幸警方 已鎖定目標,相信很快便能破案。

他續説,昨日落區主要是告知市民案件 的最新進展,同時呼籲他們加強警惕,尤



■民建聯觀塘支部昨聯同觀塘警區到瑞和街街市,呼籲市民避免佩戴貴重首飾或攜帶大量 現金出街,以防歹徒有機可乘

其於買餸時留意周邊形跡可疑者。本身是 撲滅罪行委員會委員的顏汶羽表示,街市 人多擠迫,亦是賊人出沒最多的地方,呼 籲市民要提高警覺。

咪」,柯創盛指擔心聲浪過於嘈吵,影響 街市商戶生意,因此於活動後也親自向他 們致歉,「幸好得到他們諒解,更向我和 警方道謝,告知他們案件的最新進展,真

呼籲活動免不了要用「大聲公」「嗌 係『飲得杯落』!」

## 運輸團體:願給政府時間打擊白牌車



■陸路交通運輸業大聯盟促嚴打白牌車

香港文匯報訊(記者 殷翔)運輸及房 屋局副局長蘇偉文昨日與陸路交通運輸 業大聯盟會面,大聯盟要求嚴打白牌車 非法營運,指出白牌車不僅衝擊合法營 運司機生計,而且乘客乘坐白牌車若發

香港文匯報記者殷翔 攝

響公眾利益,尤其客貨車機場載客氾 濫,希望政府短期內能採取措施打擊。

蘇偉文會上表示,政府會在10月向立 法會提出加強針對白牌車的罰則,但政 府需依法辦事,短期措施需要研究。大 聯盟不滿意答覆,但願意給政府時間立 法,並保持溝通。

#### 盼採短策遏非法營運

大聯盟召集人蔣志偉批評,政府打擊白 牌車不力,以致相關問題日益嚴重。他們 歡迎政府立法加強罰則,但認為在長遠措 施落實前,應該可以採取一些短期措施遏 制非法營運,例如應限制輕型貨車只容許 接載兩名乘客,他説:「客貨車只載重約 一噸,有什麼理由要有5個載客座位?形成 客貨車非法載客的漏洞。」

支持大聯盟的航運交通界立法會議員易志 明亦有參加會議,他指出白牌車氾濫,對整 個陸路交通運輸業都不公平,損害業界生 計。一些營運司機乾脆加入白牌車行列,以

降低牌照、保險等支出,變相助長非法營運 違法行為,令合法營運的司機流失。立法會 交通事務委員會再跟進相關問題,促請政府 遏制非法營運。

參加會議的香港進出口汽車商會會長羅 少雄表示,私家車的保險費約2,000元,的 士的保險費20,000元,乘客若在知情的情 況下乘坐非法營運的私家車,出事後保險 公司很可能拒賠,因為所有保險合約上都 有一條規定,若存在違法、違規的情況時 不受保。

私家車和營運車輛的保費相差懸殊,如 果非法載客取酬也能理賠,對保險公司也 不公平。同樣非法載客的司機亦承擔高風 險,可能出事後被保險公司拒保

### 上月通脹2.7% 食品價年升4.8%

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)政府 統計處昨日公佈,上月份綜合消費物價 指數按年升2.4%,升幅與6月份相若。 剔除所有政府一次性紓困措施的影響 後,7月份基本通脹率為2.7%,同樣與 6月份相若。政府發言人表示,鑑於環 球通脹緩步上升及早前新訂住宅租金上 升的影響繼續浮現,本地基本消費物價 通脹率在未來數月可能仍會略高於今年 上半年的平均2.4%。

從細分指數分析,上月份甲類、乙類 及丙類消費物價指數的按年升幅分別為 2.5%、2.3%及2.3%,6月份的相應升 幅則分別為2.6%、2.3%及2.2%。

剔除所有政府一次性紓困措施的影響 後,7月份甲類、乙類及丙類消費物價 指數的按年升幅分別為2.8%、2.7%及 2.6%,6月份的相應升幅則分別為 2.9%、2.7%及2.5%。

在各類消費物價指數組成項目中,價 格於上月份錄得按年升幅的類別為食品 (不包括外出用膳) (4.8%);電 力;燃氣及水(4.2%);外出用膳 (2.9%) ; 衣履 (2.4%) ; 住屋 (2.2%) ;交通(2.2%) ;雜項服務 (1.8%) ;雜項物品(1.4%) 和煙酒 (0.6%)。另一方面,耐用物品的價 格則錄得2.1%按年跌幅。

政府發言人表示,上月份基本通脹壓 力大致平穩,基本綜合消費物價指數的 按年變動率維持於2.7%不變。發言人 並指,鑑於環球通脹緩步上升以及早前 新訂住宅租金上升的影響繼續浮現,本 地基本消費物價通脹率在未來數月可能 仍會略高於今年上半年的平均2.4%, 惟今年全年應保持在溫和的範圍內。政 府會繼續密切留意情況,特別是通脹對 低收入人士的影響。